



咸宁市香城学校教育实习简报第三期

前言

实习，是理论与实践的桥梁，是知识转化为智慧的熔炉。在这里我们实现了从青涩到成熟的蜕变，感受到了教育的温度和力量。虽然面临挑战，但每一次克服困难，都让我们更加坚定成为一名优秀教师的决心。我们会怀揣着热爱，用于去探索自己独特的教育方式，以心传心，点亮知识的灯塔，照亮学生未来的路。我们将携手并进，在教育实习的征途中，书写属于自己的精彩篇章！

一、 教育督察——收获与建议交流会

在初秋的暖阳中，咸宁香城中学迎来了一场由教育局精心组织的实习巡查活动。此次活动旨在了解实习生在实习期间的成长与收获，同时收集对教育实习工作的改进建议。活动于2024年11月15日顺利展开，由教育专家和领导组成的检查小组亲临现场，展开细致的巡查和指导工作。



活动中，咸宁香城中学实习基地作为重要一环，接纳了众多实习生，他们在实践中锤炼教育技能，感悟教育理念。为了全面了解实习生的收获和体验，特别邀请了实习领队郑菁、李俊豪、李昭美等作为代表发言。

在会上，大家纷纷表示，在实习期间收获颇丰。一方面，他们在香城中学的教学环境中体验了实际教学工作近一步了解了教学方法，学生心理等教学要点；另一方面，也通过与资深教师的交流，加深了对教育工作的理解和热爱。（人文与传媒学院 郑菁）

二、教育实习，梦想启航

（一）精心呵护，陪伴成长

小学教育实习是一件非常提升自己能力的工作。在实习中，我以小学教师的身份参与了教学活动，了解了小学教学的真实情况，并从中学习到教育的方法和技巧。本周我作为实习生，参与了小学美术课的教学工作，负责指导学生学习绘画技巧和创作方法，帮助他们培养艺术欣赏能力，教授了同学们简单的简笔画。我意识到美术课对学生审美情趣和创造力的培养有着重要的作用。在美术教学中，我学会了引导学生观察和表达，培养他们的绘画技巧和艺术表现能力。同时，激发他们的艺术创作灵感。这段实习经历让我更加热爱美术教育，并且坚定了我在这个领域的发展目标。（艺术与 design 学院 李梦迪）



经历了一个多月的实习之后，我也渐渐从一个学生的身份向老师的身份转变，进一步拉近了我与这个学校师生之间的距离。在这段时间里，我主要是批改作业和看管自习。在看自习的时候，我感慨颇多，他们都是一些十岁左右的小朋友，又可爱，又活泼，又好动，又调皮，自我组织和约束能力都还很差，特别是个别学生在这方面尤为突出。比如在课堂讲悄悄话、搞小动作亦或者是在下边玩玩具，所以在看管自习的时候，我在场的主要目的就是维护秩序。当班级中出现调皮捣蛋的同学时，一定要当时管住他们，给其他同学创造一个良好的学习氛围，同时也警醒别的同学要在课堂遵守规矩。其次，老师在看管自习也有一个辅导作用，有些字有的同学不会写，我就会把它写在黑板上以便让同学们观看。我们生活在一个集体中，既然是集体，就要有规则的约束，虽然我的角色是看管者，但实际上，需要全班同学共同努力才能使自习课顺利进行。（人文与传媒学院 邱佳琦）



（二）期中考试——教学成果的检验

期中考试，作为检验学生学习成果的重要一环，让我深刻体会到了教育的严谨性和教师肩负的责任。监考过程中学生的表现让我意识到，每个学生都是独一无二的个体，他们的学习习惯、心理状态各不相同。作为教师，我们需要更加关注个体差异，帮助每位学生找到适合自己的学习路径。

考试结束后，我参与了试卷的批改与成绩分析。通过数据对比，我发现了学生在思维逻辑和理解能力上的差距，这为我后续的教学提供了宝贵的参考。同时，我也深刻认识到，教育不仅仅是传授知识，更要培养他们的自主学习能力。（电子与信息工程学院院 万标）



监考



阅卷

（三）英语活动——知识与趣味的碰撞

英语语言学习的重要目的之一即为沟通表达。为了给班级学生提供口语展示的平台，增强学生口语表达的信心，我在课后时间组织了英语 Role-play 活动，同学们积极参与，自信表达。Role-play 活动主题围绕八年级英语课本 Unit3 Topic1 What's your hobby? Section B 展开，以 1a 的对话内容为模板，同学们可以适当进行扩展创作。本次主题与学生日常生活息息相关，让学生能更好地进行英语表达。谈论起自己的兴趣，同学们都非常活跃，表演也生动形象。在此次活动中，同学们不仅锻炼了自己的英语口语，也提高了自己的活动组织和团队合作能力。学生在表演的过程中树立了自己的自信心。同时，故事中的哲理也在潜移默化中培养了学生积极向上的品格，促进学生的全面发展。学生自主发现了英语学习中的乐趣，学习英语的积极性大幅提升。只有让英语融入到生活中，同学们才会真正地感受到英语是在生活中确确实实会用到的工具。（外国语学院 耿娇）



三、以运动，致青春

(一) 体质测试——守护学生健康

我们体育学院在实习期间承担了初中七年级的体育课程教学任务。这个月，主要的教学任务是对学生进行体质测试。在测试过程中，让学生们充分的做好热身活动，避免受伤，通过体测，让学生充分的意识到身体健康的重要性，同时向学校反馈学生的体制情况和运动能力（体育学院 李自强）



(二) 竞技场上，放飞梦想

运动会

为确保即将举行的秋季运动会顺利进行，咸宁市香城学校召开了一次全体教师参与的教师大会。会议由咸宁市香城学校的蒋校长主持。

会上，各位领导详细的阐述了运动会的整体安排和各项准备工作，包括场地的布置、器材的准备、安全措施以及裁判工作等等。会议强调，运动会不仅是一场体育竞技的盛会，更是展示学校精神风貌的重要平台。因此，我们要细致入微，确保运动会圆满成功（人文与传媒学院 陈婉琦）



当金色的阳光洒满大地，热情洋溢的氛围弥漫在空气中，一场激烈的运动盛宴即将拉开帷幕。每位参赛选手像握住了信念的火种，准备在赛场上尽情挥洒汗水，就像是在画布上挥毫泼墨，展现自己的才华。

伴随着激昂的鼓号乐声，迎面走来的是各年级代表队。他们携着意气风发的精神面貌在开幕式上发出整装待发的讯号。欢快的音乐，整齐的步伐，鲜艳的彩旗，一时间，操场成了七色的海洋。

发令枪响的那一刻，他们如同离弦之箭般飞奔而出，脚下的步伐轻快而有力，仿佛在与风赛跑。观众们的呐喊声此起彼伏，那是速度与激情的碰撞，那是青春与活力的绽放，自我超越的追求，成为了这道风景线中最耀眼的瞬间。

运动会不仅是一次锻炼身体的机会，更是一次促进同学感情，弘扬体育精神的机会。通过这次运动会，学生们深刻体会到了团结协作的力量，也收获了友谊和快乐。愿这份热爱体育的心情能一直延续，激励学生们在未来的生活中勇攀高峰，用青春的热血谱写属于自己的精彩篇章。（外国语学院 万贞利）



11月8号在咸宁香城学校举行了一场盛大的教职工拔河比赛。参与队伍包括低年级教师代表队、中年级教师代表队、高年级教师代表队以及湖科实习生代表队和咸宁职院实习生代表队。

在比赛过程中，各代表队展示了良好的精神风貌和团队力量，经过激烈的角逐，我校的湖科实习生代表队以优异的成绩脱颖而出，成功摘得第2名的优异成绩。比赛期间，湖科实习生们凭借团队的力量、互相支持与配合的默契、和昂扬的斗志，将“友爱、协作、团结”的精神淋漓尽致地体现在了比赛中。他们不畏强手，奋勇争先，为实习团队和学校赢得了荣誉。这次拔河比赛不仅展示了实习生的实力和团队精神，增强了他们之间的友谊和合作精神，也是他们在实习期间勤奋学习、不断进步的最好见证。更可贵的是此次比赛为实习生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，同时也增进了实习生与学校教职工之间的交流与互动。

通过这次活动，湖科实习生们更加深入地了解学校的教育理念和教育环境，为今后的实习和工作打下了坚实的基础。（教育学院 彭敬一）



四、以研兴教，以评促教

最近，我们化学学生参加了咸安区 2024 初中化学“咸宁好课堂”课例展评活动，有幸聆听了几节化学公开课，这些课程不仅展示出化学学科的魅力，还让我深刻体会到教学的艺术和重要性。在这几节课中，讲师们通过多样化的教学手段和富有创意的教学设计，成功地将复杂的化学知识变得生动有趣，使学生易于理解和接受。首先，让我印象深刻的是讲师们对课程导入的精心设计。俗话说：“好的开始是成功的一半。”在这几节课中，讲师们通过生活中的实例和趣味实验引入课题，有效地吸引了学生的注意力。例如，一位讲师通过展示“铁树开花”的实验，将学生的好奇心充分调动起来，然后再逐步引导学生探讨背后的化学原理。这种导入方式不仅自然亲切，而且切合主题，为后续教学的顺利开展打下了良好的基础。其次，讲师们在课堂上注重学生的主体地位，积极开展探究式学习。他们通过设计一系列有梯度、有层次的问题，引导学生自主思考和合作探究。在这一过程中，学生不仅掌握了知识，还培养了科学探究的能力和团队合作的精神。例如，在讲解“水的组成”时，一位讲师组织学生分组进行实验探究，让学生通过亲自操作、观察和分析，自己得出结论。这种教学方式极大地激发了学生的学习兴趣 and 积极性，使他们在实践中理解和掌握了知识。



此外，讲师们还善于将化学知识与实际生活相联系，使课堂更加贴近生活、贴近社会。他们通过展示生活中的化学现象和应用实例，让学生深刻体会到化学在日常生活中的广泛应用和重要性。例如，一位讲师在讲解溶液时，以《舌尖上的中国》中的美食为例，讲解了溶液在烹饪中的应用，使学生不仅学到了知识，还感受到了化学的魅力。在听课过程中，我还注意到讲师们对教学语言的精心设计。他们的语言简洁明快，生动幽默，既能准确地传达知识，又能吸引学生的注意力，营造出轻松愉快的课堂氛围。例如，一位讲师在课堂上经常使用鼓励性的语言，如“你回答得真棒”“你表现得不错”等，及时肯定学生的表现，增强了学生的自信心和学习动力。最后，这几节化学公开课让我深刻认识到教学是一门艺术，需要教师不断地学习和探索。讲师们通过多样化的教学手段、精心设计的教学环节和生动的教学语言，将化学知识变得生动有趣，使学生易于理解和接受。他们的教学方法和教学理念为我今后的教学工作提供了宝贵的借鉴和启示。在今后的实习工作中，我将努力吸收这些优秀讲师的教学经验，注重课程导入的设计、强调学生的主体地位、将知识与实际生活相联系，并精心设计教学语言。同时，我也会不断学习和探索新的教学方法和技术，以提高自己的教学水平和教学质量，为学生的成长和发展做出更大的贡献。（核技术与化学生物学院 娄佳惠）

五、教师寄语

亲爱的实习生们：

在这个充满挑战与收获并存的11月里，我作为你们的带队老师，目睹了你们从初入校园的青涩到逐渐融入教育实践的点滴成长，心中满是欣慰与骄傲。回顾这个月，我们的经历丰富多彩，每一次活动都是对你们教育理念、教学技能及团队协作能力的深刻锤炼。

首先，不得不提的是本月的教育督察工作。面对严格的检查与评估，你们没有退缩，而是积极准备，从教案的精心设计到课堂教学的生动实施，每一个环节都力求完美。通过这次督察，不仅检验了你们的教学成果，更重要的是，让你们深刻体会到了教育工作的规范性与严谨性，为今后的教育事业奠定了坚实的基础。

紧接着，运动会成为了我们团结协作、展现风采的舞台。在拔河比赛中，你们不仅是赛场上的运动员，更是彼此最坚实的后盾。那股不服输的精神，那份为团队荣誉而战的热情，深深感染了在场的每一个人。这场比赛，让我们看到了你们超越胜负、勇于挑战自我的勇气，也见证了团队凝聚力的巨大力量。

教研活动则是一次思想的碰撞与智慧的火花。在每一次的研讨中，你们敢于质疑，勇于表达，从教学方法的创新到学生心理的洞察，每一个话题都引发了深入的思考与讨论。这样的学习氛围，不仅促进了你们专业技能的提升，更激发了你们对教育事业的热爱与追求。

随着实习的深入，你们即将面临更加多的挑战，面对更加多元的教学模式。我希望你们能够保持初心，将这段实习经历中学到的知识与技能，灵活运用到未来的教学实践中，不断创新，勇于担当，成为孩子们心灵的灯塔，照亮他们前行的道路。能够在下个月的实习工作中更加努力刻苦，争取早日成为一名优秀的人民教师。

记住，教育是一场漫长的旅行，需要我们用爱心、耐心和智慧去陪伴每一个孩子的成长。愿你们在未来的实习中，继续发扬团结协作、勇于探索的精神，不断超越自我，为我国的教育事业贡献自己的力量。

最后，衷心祝愿每一位实习生在未来的道路上都能遇见更好的自己，收获满满的幸福与成就！

带队老师：刘远海

2024年11月